杜康再获 中国洛阳牡丹节 "官方唯一指定用酒"

■ 本报记者 李代广

由河南省人民政府主办,河南省文化 和旅游厅、洛阳市人民政府承办的第42 届中国洛阳牡丹文化节,以 "花 YOUNG 洛阳城"为主题,即将于4月1日盛大启 幕,再现"花开花落二十日,一城之人皆若

酒祖杜康,再度以"官方唯一指定用酒" 的特殊身份惊艳亮相, 邀中外四海宾朋共 赴这场国色天香的文化盛宴,续写杜康酒 与牡丹花的千年情缘。

花酒共舞 杜康与牡丹的双向奔赴

春日的洛阳,是诗与酒的盛宴。牡丹盛 开时,满城嫣红姹紫,而杜康的醇香,则如 流淌千年的伊洛河水, 浸润着这座十三朝 古都的每一寸土地。这场文化盛宴不仅是 古都魅力的集中展现, 更是洛阳两大文化 IP"牡丹"与"杜康"的深度融合。

作为国家非物质文化遗产, 洛阳牡丹 文化节已走过40余年历程。洛阳牡丹,素 有"国色天香""花中之王"的美誉,其栽 培历史可追溯至隋唐时期。每逢暮春时节, 洛阳城便成为牡丹的海洋,繁花似锦,争奇 斗艳,成为河洛文明的一张亮丽名片。

而作为扎根洛阳厚土的杜康酒,是中 国白酒文化的源头,历史更为久远。据史书 记载,杜康始作秫酒,距今已有数千年历 史。曹操的"何以解忧,唯有杜康"更是让 杜康之名千古流传, 其醇厚的口感与独特 的酿造工艺,深受世人赞誉。

牡丹与杜康的联袂,是洛阳文化的极 致表达。杜康作为洛阳的另一张名片,担负 文化传承的使命,连续多年冠名赞助中国 洛阳牡丹文化节开幕式,并成为官方唯一 指定用酒,与洛阳牡丹文化节同频共振,书 写着一座城、一朵花、一杯酒的盛世长卷。

杜康醉城 五千年的酒香与担当

如果说牡丹是洛阳的容颜,那么杜康 便是洛阳的魂魄。今年,杜康酒再度以官方 唯一指定用酒亮相第 42 届中国洛阳牡丹 文化节,既是对过往深厚情谊的深情回望, 更是对未来文化共融的有力宣言。也更让 人们坚信"品酒祖杜康,赏国色牡丹"才是 四月洛阳的正确打开方式。

作为华夏酿酒鼻祖,杜康在伊洛河畔 始创秫酒, 自此开启中华酒文化的滥觞。 1972年,周恩来总理一句"复兴杜康,为国 争光"的重要批示,让杜康酒在伊川、汝阳 两地重焕生机,多年来荣获"国家质量奖" "国宴用酒及外交部礼赠用酒""中国十大 文化名酒""中国驰名商标""中华老字号" 等国家级、世界级大奖 400 余项。

如今, 洛阳杜康控股有限公司坐拥两 大生产基地, 更汇聚国家级酿酒大师与非 遗传承人,始终秉持"一生酿好一坛酒"的 工匠精神,将"五齐六法""三蒸三酿"古法 技艺与现代工艺结合,酿造出"清冽透明、 柔润芳香、醇正甘美、回味悠长"的传世佳 酿。2024年,杜康以50%的业绩增长率逆 势上扬,更以连续冠名中超河南足球队、打 造"酒旅融合"构筑国际级白酒庄园、联手 分众全面升级品牌等举措,彰显了华夏酒 祖、豫酒领军者的担当。

人生结缘 崖柏人生

-记山东烟台崖柏原创爱好者刘宏东

■ 嵇维林 侯立发

在山东烟台,有一位名叫刘宏东的崖柏原 创爱好者,他的故事如同一部充满韵味的长篇 画卷,缓缓展开,向我们展现了崖柏与人生交 织的奇妙之旅。

初识刘宏东,是在他那琳琅满目的展室。 看到那些个性独特的崖柏作品,仿佛自己拥有 着独特的灵魂,散发着一种难以言喻的尘世魅 力,一种巨大的磁场效应,吸引了我的目光。而 据介绍,此时已年逾五十的刘宏东,与崖柏的 缘分竟达十多个春秋。

人生的道路,并非总是一帆风顺,刘宏东 也不例外。曾经,他与朋友投资失利,陷入了人 生的最低谷。在那段万念俱灰的黑暗时光里, 他的世界仿佛失去了色彩,内心充满了负面的 情绪。然而,命运的转折往往就在不经意间出 现。在南方南宁的邕州老街,一件主题为雄鹰 的崖柏随性作品如同一道曙光,照亮了刘宏东

那自然天成、栩栩如生的崖柏雄鹰,仿佛 在向他诉说着生命的坚韧与不屈。刘宏东在那 一刻突然顿悟,崖柏能在悬崖峭壁这样的绝境 中求生存,自己又为何不能? 尤其在聆听了老 板对崖柏工艺品的详细介绍后,他更是深深地 感受到了崖柏那种不屈不挠、不言败不谄媚的 风骨。这种风骨如同一股强大的力量,从内而 外地散发出来,让他明白了:人不可有傲气,但 一定要有傲骨。

从此,刘宏东踏上了与崖柏相伴的人生旅 程。如今,他已拥有 200 多个原创作品。每一 件作品,都是他从选料到构思,再到作品打磨 和塑形精心打造而成。对于刘宏东来说,这些 作品就如同他自己的孩子,每一件都是独一无 二、无法复制的孤品。一有时间,他就会与这些 作品对话,仿佛能穿越千年的尘世,感受到一 种跨越千山万水的纯净。

在刘宏东的作品中,有一部分已在国家级



展览中斩获多个奖项。这不仅仅是对他技艺的 认可,更是对他所赋予作品灵魂的赞誉。刘宏 东说,迷上崖柏,源于一种对未知的探索。玩崖 柏,就是探索崖柏的千年内在美,沉浸在它散 发的特有香气中。

崖柏,生长在悬崖的缝隙之中,迎着风,在 营养极度匮乏的环境里艰难求生。它学会了低 头生长,这种姿态给人的启示是积极向上,不 妖媚。刘宏东深刻地领悟到,人要学会低头,不 能有傲气,但要有傲骨。即使生长在恶劣的环 境下,崖柏依然能够顽强生长,这是因为它在 悬崖中历经风雨、自然生长而成,具有天然的 灵性。

刘宏东的每一件作品,都融入了他对生活 的深刻感悟。他认为,作品就如同人生,需要精 心雕琢,需要经历风雨,才能展现出最真实、最 美丽的一面。在创作过程中,他不断地挑战自 我,突破传统的束缚,将自己的情感、思想和灵 魂注入每一件作品中。

刘宏东的作品不仅是对崖柏自然美的展 现, 更是他人生经历和内心世界的真实写照。 每一件作品都承载着他的喜怒哀乐,记录着他 的成长与蜕变。

对于未来,刘宏东充满了憧憬和期待。他 说,自己既是崖柏的爱好者,更是崖柏作品的 原创者。他希望在这个大千世界里,能够找到 与他有共振同频的人,让他们与自己的作品产 生共鸣,与自己的人生产生共鸣。他渴望打造 一个大型的展示平台,让全世界的人都能感受 到这种天然自成、文化作品的魅力。

在追求梦想的道路上,刘宏东从未停下脚 步。他不断地学习、探索,提升自己的技艺和创 作水平。他参加各种崖柏艺术交流活动,与同 行们分享经验,互相学习。他还深入研究中国 传统文化,将传统文化元素融入自己的作品 中,赋予作品更深厚的文化内涵。

刘宏东的崖柏人生,让我们看到了一个人 在面对挫折时的坚强与勇气,在追求梦想时的 执着与坚定。他用崖柏诠释了人生的真谛,告 诉我们,无论身处何种困境,只要我们拥有不 屈的精神和对美好的向往,就能够在生活的悬 崖峭壁上绽放出属于自己的绚烂光彩。

崖柏,这一古老而神秘的存在,在刘宏东 的手中焕发出了新的生命。他与崖柏的结缘,

不仅改变了他的人生轨迹,也为我们带来了一 场关于艺术与人生的深刻思考。让我们祝福刘 宏东的梦想人生,越走越远,如同他的崖柏作 品一样,永恒而璀璨。

在人生的长河中,我们每个人都会遇到挫 折和困难,但正如刘宏东与崖柏的故事所启示 的那样,只要我们保持坚定的信念和积极的心 态,就能够在困境中找到出路,在绝望中看到 希望。崖柏在悬崖峭壁上顽强生长,刘宏东在 人生的低谷中崛起,他们的经历告诉我们,生 命的力量是无穷的,只要我们愿意去挖掘,去 拼搏,就一定能够创造出属于自己的辉煌。

刘宏东的崖柏人生还让我们明白了艺术 与生活的紧密联系。艺术不仅仅是一种审美表 达,更是我们内心世界的反映。每一件艺术作 品都承载着创作者的情感、思想和价值观,它 们是我们与世界对话的一种方式。通过欣赏和 创作艺术,我们能够更好地理解自己,更好地 理解生活。

同时,刘宏东对崖柏的热爱和执着也提醒 我们要珍惜大自然的恩赐。崖柏作为一种珍贵 的自然资源,其生长环境极为苛刻,数量稀少。 我们在欣赏和利用崖柏的同时,也要保护好它 们,让这种自然之美得以延续,让后人也能够 领略到崖柏的魅力。

刘宏东的故事还告诉我们,梦想是人生的 动力源泉。无论梦想多么遥远,只要我们坚持 不懈地追求,一步一个脚印地向前迈进,就总 有实现的可能。在追求梦想的过程中,我们会 遇到各种困难和挑战,但正是这些困难和挑 战,让我们不断成长,让我们的梦想变得更加 珍贵和有意义。

人生结缘,崖柏人生。刘宏东用他的经历 为我们谱写了一曲动人的乐章,激励着我们在 人生的道路上勇往直前,去追寻属于自己的那 份精彩。让我们以刘宏东为榜样,勇敢地面对 生活的风风雨雨,用智慧和汗水书写属于自己 的辉煌篇章,让生命绽放出更加绚烂的光芒。

田陈煤矿:督察督办降本 立体考核增效

煤炭市场寒潮未退,田陈煤矿的督察督办 工作却开展得如火如荼。在这个"紧日子"成为 新常态的特殊时期,矿井督察团队化身"成本 猎人",将管理触角延伸到每个作业环节,用 "显微镜"查漏洞,用"手术刀"切冗余,在矿井 上下掀起了一场刀刃向内的效能革命。

形势任务教育启动会上吹响的冲锋号角, 迅速转化为全员行动。督察队员深入基层一线 开展穿透式督导,既当政策宣讲员又当执行监 督员,在综采工作面、机电硐室、物资仓库等现 场,既查职工的思想认知,更查降本措施的实 施效果。针对发现的5类23项具体问题,实行 "清单式"闭环管理,确保每项措施都带着温度 落地、带着力度见效。

在这场没有硝烟的降本增效战役中, 督察 人员练就了"火眼金睛"。从一张打印纸的正反 使用到井下管路的修复再利用,从一盏长明灯 的随手关闭到大型设备的避峰运行,36 起典型 浪费案例被精准锁定,14名管理人员因履职不 力被追责,2200元罚款敲响了全员降本的警钟。 更令人眼前一亮的是对全矿开水器的"精准手 术":通过科学测算人流量与用水规律,采取"2 台关停+19台限时"的弹性管控模式,实现月度 节省电费 6000 余元的可观效益,让"省下的就

是赚来的"理念在哗哗水声中照进现实。

生产现场既是成本消耗的主战场,更是降 本增效的突破口。督察办重点关注"避峰填谷" 措施落实,利用煤仓和矸石仓,优化运输系统 运行方案,大大提升设备运行效率;严控生产 环节质量风险,使材料损耗率同比下降8%;创 新实施"一工程一预算"管理模式,从源头杜绝 无效投入。

在指标管控层面,督察办推动构建起立体 化考核体系。将集团下达的硬指标细化分解为 11 类 28 项 210 个具体指标,逐级签订军令状, 建立"周通报、月考核"的动态管理机制,真正 实现"奖得心动、罚得心痛"的激励效果。

"越是困难时期,越要发挥督察利剑和考核 指挥棒的双重作用。"矿长鲁伟表示,当前全矿 上下正以"时时放心不下"的责任感推进精益管 理,通过将成本管控嵌入生产经营全流程,既抱 西瓜又捡芝麻,确保完成全年目标任务。

点滴之功汇聚江海之力。田陈煤矿用督察 督办这支"点睛之笔",在降本增效的答卷上书 写着精彩答案。随着"全员创效、全程管控、全 域挖潜"机制的深化运行,这座历经风雨的矿 井正以精打细算的智慧与刀刃向内的勇气,在 逆势中闯出一条高质量发展新路。

企业管理数字化转型实践

-杨磊的智慧管理路径解析

王泽远

全球经济数字化转型推动着中国企业管 理模式变革。面对传统管理中存在的信息孤 岛、资源低效和跨部门协同不畅等现实问题, 智能化转型成为企业发展必然选择。诚城集团 有限公司执行董事杨磊基于多年行业管理经 验与创新运营策略,成功实现企业从传统模式 向智能管理体系转型,其转型路径为企业智慧 管理实践提供可参照案例。

凭借多年的管理经验,杨磊将数字化工 具、智能管理系统和前沿技术深度融合,打造 了一套高效、灵活的企业管理体系。在管理实 践中,杨磊主导了多家企业的信息化改造,实 现了管理数字化、流程智能化、资源配置精准 化。这一变革,使企业的运营效率提升了30% 以上,同时降低了人力和财务风险,增强了企 业在行业中的竞争力。

除了在企业管理优化方面的成就,杨磊还 在智能化企业管理模式推广方面做出了重要 贡献。他深知,单个企业的数字化升级远远不 够,只有推动整个行业实现智能化管理,才能 真正提高行业整体竞争力。因此,他积极投身 行业标准建设和管理模式创新,以数据驱动的 决策方式,探索更加高效的管理模式。

值得一提的是, 杨磊并未局限于国内市 场,他的全球化视野使他在国际商业合作中也 展现出了非凡的能力。在他推动下,北京兔师 傅汽车科技有限公司成功与美国胜牌(Valvoline)达成合作,在青岛成立合资公司,引入国 际先进的快修快保模式。这一举措不仅提升了 国内汽车养护行业的服务标准,也为中国市场

提供了更加高效、标准化的汽车服务体验。这 种跨国合作模式,成为中国企业在国际化经营 和技术引进方面的成功案例之一。

事实证明,杨磊的企业智能管理模式,不仅 符合国家对数字化产业升级的方向, 也为企业 提供了具体的落地方案,具有极高的推广价值。

杨磊的管理模式对中国及全球企业智能化 转型具有参考价值。在数字化转型背景下,提升 效率、降低成本与优化资源配置是各国企业的 共同课题。其构建的智能管理体系为解决这些 问题提供了可行方案,通过数字化工具推动传 统管理向自动化转型,形成的实践经验可为国 际市场管理变革提供很有价值的参考。



四川省社会科学院主管主办

企业家日报社出版

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280